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أولآ : أسئلة التحويلات                   
* وضح بالمعادلات كيف تحصل على :- 

1- اليوريا من كلوريد الأمونيوم ( مركب عضوى من مركب غير عضوى ) 
NH4CL + AgCNO                         AgCL + NH4CNO                                                                                  

NH4CNO                                  H2N – CO – NH2                                                                                          

2- الميثان من حمض الأسيتك 
CH3COOH + NaOH                             CH3COONa + H2O                                                                        

CH3COONa + NaOH                          Na2CO3 + CH4                                                                                  

3- الغاز المائى من أسيتات الصوديوم
CH3COONa + NaOH                           Na2CO3 + CH4                                                                               
CH4 + H2O                              CO + 3H2                                                                                                      
4- الكربون من الميثان ( بطريقتين  محتلفتين )
1) CH4                                 2H2 + C                                                                                                            

2) CH4 + 2Cl2                           4HCl + C                                                                                                   
5- ( كلوريد ميثيل – ثنائى كلورو ميثان – كلوروفورم – رابع كلوريد الكربون ) من الميثان 

 CH4 + Cl2                                 HCl + CH3Cl                                                                                              

CH3Cl + Cl2                                  HCl + CH2Cl2                                                                                        

CH2Cl2 + Cl2                                HCl + CHCl3                                                                                          

CHCl3 + Cl2                                 HCl + CCl4                                                                                             

6- بروميد إيثيل  ( بثلاث طرق محتلفة )
C2H6 + Br2                               HBr + C2H5Br                                                                                          *
C2H4 + HBr                            C2H5Br                                                                                                       *

C2H5OH + HBr                         H2O + C2H5Br                                                                                        *

 7- بيوتان أوبيوتين من أوكـتان 
C8H18                                      C4H10 + C4H8                                                                                                

8- إيثلين جليكول من كحول إيثيلى ( كحول ثنائى الهيدروكسيل من كحول أحادى الهيدروكسيل ) 
C2H5OH                                              H2O + C2H4                                                                                       

C2H4 + H2O + [ O ]                               C2H4( OH )2                                                                                    
9- إيثان من الإيثيلين  ( بارافين من أوليفين ) 
C2H4 + H2                                    C2H6                                                                                                          
10-  ( 1 , 2 ثنائى برومو إيثان ) من كحول إيثيلى ( إيثانول ) 
C2H5OH                                       H2O + C2H4                                                                                             

C2H4 + Br2                                      C2H4Br2                                                                                                
11- ( 2- برومو بروبان ) من بروبين 

CH3 – CH = CH2   +   HBr                             CH3 – CH – CH3                                                                 
Br                                                                            
12- كحول إيثيلى من إيثيلين ( والعكس) 

C2H4 + H2O                                C2H5OH                                                                                                    
 C2H5OH                              H2O  +  C2H4                                                                                                   

13- ( أسيتيلين – إيثيلين – إيثان ) من كربيد الكالسيوم  
CaC2 + 2H2O                             Ca(OH)2 + C2H2                                                                                        
C2H2 + 2H                                   C2H4                                                                                                          

C2H4 + 2H                                     C2H6                                                                                                        
14- ( 1و 1 ثنائى برومو إيثان ) من  الأسيتيلين ( الإيثاين ) 
H     Br                                     H      Br                                                     
H – C    C – H                     H – C = C – H                         H – C  -  C – H                                                
        H      Br                                                     
15- أسيتالدهيد (  إ يثانال ) من كربيد الكالسيوم 
CaC2 + 2H2O                               Ca(OH)2 + C2H2                                                                                      

C2H2 + H2O                                     CH3CHO                                                                                              
14- ميثان من إيثاين ( أسيتيلين ) 

C2H2 + H2O                                     CH3CHO                                                                                               
 
CH3CHO + [O]                              CH3COOH                                                                                           

CH3COOH + NaOH                           H2O + CH3COONa                                                                        
CH3COONa + NaOH                            Na2CO3 + CH  4                                                                           
16- بنزين عطرى من كربيد الكالسيوم  * ( مركب أروماتى ] بنزين [ من أليفاتى ] أسيتلين [ ) 
CaC2 + 2H2O                         Ca(OH)2  +  C2H2                                                                                         

3C2H2                                                C6H6                                                                                                     

17- هكسان حلقى من هكسان عادى 

C6H14                                               4H2 +   C6H6                                                  C6H12                             
18- الطولوين من ألكان ( بطريقة إعادة التشكل المحفزة ) 
                                             CH3                                                                                         

CH3 –( CH2)5 – CH3                                            + 4H2                                                                              
19- جامكسان ( مبيد حشرى ) من الفينول 

C6H5OH                        ZnO  +  C6H6                                                                                                          

C6H6  +  3Cl2                                 C6H6Cl 6                                                                                                 
20- طولوين ( ميثيل بنزين ) من بنزوات صوديوم 

C6H5COONa  +  NaOH                             Na2CO3  +  C6H6                                                                      
C6H6  +  CH3Cl                               HCl    +  C6H5CH3                                                                               
21- حليط من أرثو كلورو طولوين و بارا كلورو طولوين من أسيتيلين
3C2H2                                                   C6H6                                                                                                 

C6H6  +  CH3Cl                                     HCl    +  C6H5CH3                                                                           

2                      + 2Cl2                                                                  + 2HCl                                                              

22- ثلاثى  نيترو طولوين ( T . N . T )  من البنزين 

C6H6  +  CH3Cl                                 HCl    +  C6H5CH3                                                                             

 + 3HNO3                                 3H2O  +                                                                                             


23- بنزين حمض سلفونيك من هكسان عادى 
C6H14                                          4H2  +  C6H6                                                                                               

+ H2SO4                                  H2O    +                                                                                                 
24- المنظف الصناعى من ألكيل بنزين حمض السلفونيك 

+  NaOH                                                             +               H2O                                            

25- ميتا كلورو نيترو بنزين من البنزين 
+  HNO3                         H2O     +                                                                                                         


+  Cl2                                                          + HCl                                                                                
26- كحول إيثيلى من منتجات بترولية 

C2H4 + H2O                           C2H5OH                                                                

27- كحول إيثيلى من السكروز 

C12H22O11 + H2O                             C6H12O6 + C6H12O6                                                                            

C6H12O6                                     2C2H5OH + 2CO2                                                                                      
28- إيثانول من إيثان 

C2H6 + CL2                                         HCL + C2H5CL                                                                               
C2H5CL + KOH (aq)                            KCL + C2H5OH                                                                              
29- ( 2- بروبانول ) من هاليد ألكيل مناسب)  2- برومو بروبان  ) 
CH3 – CH – CH3  + KOH (aq)                           KBr   +    CH3 – CH – CH3                                              

  Br                                                                                        OH                                                         

30- كحول أيزوبروبيلى ( 2- بروبانول ) من البروبين 

CH3 – CH = CH2  + H2O                               CH3 – CH – CH3                                                                  

OH                                                                            

31- ( 2- بربانول ) من ( 1- بروبانول )  أو ( كحول ثانوى من كحول أولى ) 
CH3 – CH2 – CH2 – OH                               H2O  +  CH3 – CH = CH2                                                      

                                                ثم الحطوة  30   

32- أسيتون من البروبين   ( نفس الحطوة 30 ثم  ) 

 CH3 – CH – CH3 + [ O ]                             H2O  +  CH3 – C – CH3                                                          OH                                                                             O                                                                     
33-  أسيتون من كحول أولى ( 1- بربانول )  00000  ( الحطوة 31 ثم 30 ثم 32  )     
33- كحول بنتيلى ثالثى من ألكين مناسب   أو  ( 2- ميثيل 2- بيوتانول )  من  ( 2- ميثيل 2- بيوتين ) 
CH3-C = CH-CH3  +  H2O                         CH3-C-CH2-CH3                                                                    
OH                                                                                  
34- كحول بيوتيلى ثالثى ( 2- ميثيل 2- بروبانول ) من بروميد بيوتيل ثالثى 
   CH3                                                                                    CH3                                                        

 CH3 – C - Br       + KOH (aq)                          KBr     +   CH3 – C – OH                                                   

CH3                                                                                    CH3                                                        
35- إيثوكسيد صوديوم من إيثين 
C2H4 + H2O                          C2H5OH                                                                                                          

2C2H5OH + 2Na                        2C2H5ONa  +  H2                                                                                      
36- حمض أسيتك من  الإيثانول 

C2H5OH + [ O ]                                  H2O + CH3CHO                                                                              

CH3CHO + [O ]                          CH3COOH                                                                                               

37- إثير ثنائى الإيثيل ( إثير معتاد ) من يوديد الإيثيل  ( أو من الإيثيلين  -  أجب بنفسك )  

C2H5I + KOH (aq)                     KI   +   C2H5OH                                                                                         

2C2H5OH                                                      H2O  +  C2H5 – O – C2H5                                                      
38- ثلاثى نترات الجلسرين ( نيترو جلسرين أو مادة مفرقعة) من الجلسرول 
CH2OH                                    CH2ONO2                                                                                                   

CHOH     +    3 HNO3             CHONO2         +  3H2O                                                                             

CH2OH                                    CH2ONO2                                                                                                  
39- الفينول ( حمض الكربوليك ) من البنزين والعكس 

C6H6 + CL2                                HCL  +  C6H5CL                                                                                      

C6H5CL  +  NaOH                               NaCL  +  C6H5OH                                                                         
العكس  C6H5OH                               ZnO + C6H6                                                                                           40- جمض البكريك من حمض الكربوليك 

   41- فينوكسيد ( فينات ) الصوديوم  من الأسيتيلين 
3C2H2                                                  C6H6                                                                                                  

C6H6  +  CL2                                       HCL  +  C6H5CL                                                                             
C6H5CL  +  NaOH                                NaCL  +  C6H5OH                                                                        

C6H5OH  +  NaOH                              H2O  +  C6H5ONa                                                                           
42- أ)  إيثيلين جليكول من إيثاين 
C2H2 + 2H                                   C2H4                                                                                                          

C2H4 + H2O + [ O ]                               C2H4( OH )2                                                                                                                                                                  
ب-) الطولوين ( ميثيل بنزين ) من فينول 

C6H5OH                               ZnO + C6H6
C6H6  +  CH3CL                              HCL  +  C6H5CH3                                                                              

 43- حمض أسيتك من أحد المنتجات البترولية 

C2H4 + H2O                                C2H5OH                                                        


C2H5OH + [O]                              H2O + CH3CHO                           CH3COOH                                    
44- حمض بنزويك من البنزين والعكس 
C6H6 + CH3CL                              HCL + C6H5CH3                                                                                  

2C6H5CH3 + 3O2                                        2C6H5COOH + 2H2O                                                             
                             العكس 

C6H5COOH + NaOH                                 C6H5COONa + H2O                                                               

C6H5COONa + NaOH                                  C6H6 + Na2CO3                                                                     

45- كحول إيثيلى من حمض أسيتك ( الإيثانويك ) 
CH3COOH + 2H2                                   C2H5OH  +  H2O                                                                         
46- من حمض الأسيتك  ( أ- إيثيلين جليكول           ب - إيثان               ج – إثير معتاد     ) 

 CH3COOH + 2H2                                   C2H5OH  +  H2O                                                                         ثم أ -  C2H5OH                              C2H4  +  H2O                                                                                         

                                                                                                                          
ب -  C2H4  +  H2                               C2H6                                                                                                      ح -  2C2H5OH                                            H2O  +  C2H5 – O – C2H5                                                        
47 – إستر أسيتات الإيثيل من الأسيتيلين 

C2H2  +  H2O                                      CH3CHO                                                                                           

  CH3CHO  + [O]                                    CH3COOH                                                                                  
CH3COOH  +  C2H5OH                                          H2O  +  CH3COOC2H5                                              
48- إستر أسيتات الإيثيل من الإيثين 

C2H4  +  H2O                                C2H5OH                                                                                                  
CH3COOH  +  C2H5OH                                   CH3COOC2H5  + H2O                                                      

49-  ( أ- جامكسان        ب – هكسان حلقى  )  من الطولوين 
2C6H5CH3 + 3O2                                        2C6H5COOH + 2H2O                                                              
C6H5COOH + NaOH                                 C6H5COONa + H2O                                                                

C6H5COONa + NaOH                                  C6H6 + Na2CO3                                                                     

أ –                                                                                            C6H6  +  3CL2                                  C6H6CL6
ب-  C6H6  +  3H2                                                       C6H12                                                                            
50- إستر بنزوات الإيثيل من الطولوين 

                                                              2C6H5CH3 + 3O2                                        2C6H5COOH + 2H2O
C6H5COOH  +  C2H5OH                                     C6H5COOC2H5  + H2O                                                 
51- (أسيتاميد  - إيثيلين جليكول –ميثان )  من إستر أسيتات الإيثيل 
 أ-   أسيتاميد  CH3COOC2H5  +  NH3                           C2H5OH  +  CH3CONH2                                        
CH3COOC2H5  +  NaOH                         CH3COONa  +  C2H5OH                                                         

ب- الميثان   CH3COONa  +  NaOH                                Na2CO3   +   CH4                                                  
جـ - إيثيلين جليكول C2H5OH                                    H2O  +  C2H4                                                               

C2H4  + H2O  +  [O]                                C2H4(OH)2                                                                                   
52- أسيتاميد من الأسيتيلين 

C2H2  +  H2O                                     CH3CHO                                                                                            

CH3CHO  + [O]                                   CH3COOH                                                                                     

CH3COOH  +  C2H5OH                                   H2O  +  CH3COOC2H5                                                     

CH3COOC2H5  +  NH3                                  C2H5OH  +  CH3CONH2                                                     
53- بنزاميد من بنزوات الإيثيل 

C6H5COOC2H5  +  NH3                                C2H5OH  +  C6H5CONH2                                                    

54- بنزاميد من الطولوين ( ميثيل بنزين ) 

C6H5CH3  + 3O2                                    2H2O  +  2C6H5COOH                                                                2

C6H5COOH  +  CH3OH                                 H2O  +  C6H5COOCH3                                                      
C6H5COOCH3  +  NH3                                CH3OH  +  C6H5CONH2                                                       

55- بنزاميد من حمض الكربوليك ( الفينول ) 

C6H5OH  +  Zn                               ZnO  +  C6H6                                                                                       

C6H6  +  CH3CL                                  HCL  +  C6H5CH3                                                                          

 ثم تكتب المعادلات فى السؤال  ( 54 ) 

56- سالسيلات الميثيل ( زيت المروخ ) من حمض السالسيليك 

         - OH       H O – CH3                             -O –CH3                      
                                                  +  H2O

57- سالسيلات الميثيل ( زيت المروخ ) من الميثان 

CH4  +  CL2                                HCL  +  CH3CL                                                                                       

CH3CL  +  KOH (aq)                              KCL  +  CH3OH                                                                           

   ثم تكتب المعادلة فى السؤال ( 56 ) 

58- الأسبرين من حمض الأسيتك ( أو من حمض السلسليك )
            +   H O –C – CH3                                                                    

  

59-  (حمض السالسليك أو حمض الأسيتك ) من الأسبرين 


COOH                                                                                                                                                                                  

60- المادة الأولية لصناعة نسيج الداكرون 
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